

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月 星期五

2

农历乙未年八月二十  
廿六寒露

天气：晴到多云；偏北风3级；25℃—15℃；  
市区空气质量预测：良

今日4版  
总第14654期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 海曙留住老宁波街巷原汁原味 历史街区改造激活百亿文商旅产业



本报讯（记者余晓辰 海曙记者站张黎升 实习生陈梦欣）一条绵延1.2公里的南塘老街，掀起甬城百年风流。作为宁波城市“中提升”战略的重要建设区域，南塘老街的经济虹吸效应将给鄞奉片区带来全新商机，强势带动“一轴两带、一核四片”快

速发展。

拥有1190年历史的海曙区，是宁波历史文化名城核心区，区域内文化遗产资源丰富，拥有21处市级以上文物保护单位，7条历史街区。如何使历史街区与现代商业文明相得益彰，海曙用“政府主导+社会化运作”的模式，在保护的基础上，突破发展瓶颈，培育区域经济新的增长点。

鼓楼沿作为宁波硕果仅存的古城楼，经过有机更新后，浓缩出了“老宁波剪影，新宁波印象”的风味；莲桥第

坚持“原地保护”“原地修缮”“修旧如故”的原则，配合老匠人的巧手还原了唐风古韵；秀水街保留原住民居住氛围，营造了浓浓的“民国风”，集聚非物质文化博览和文化创意产业；正改造提升中的城隍庙，参考《申报》力求还原百年前街景，也将围绕文脉与商业并重做好文章。

“历史街区改造与文化遗址、名胜故居、旅游景区、主题公园相互串接，增强了文化产业的吸引力。”海曙区相关负责人表示。据介绍，该区不断加大

历史文化遗产保护力度，区财政直接投入近千万元专项经费，使得全区历史文化遗产保护完好率在95%以上。

随着历史街区的改造升级，广告创意、工业设计、动漫游戏、文化旅游、休闲娱乐等文化产业加快发展。在此基础上，该区注重植入旅游观光、文化展示、餐饮娱乐、商务办公、创意产业等新元素，打造文化产业集聚基地。今年年初以来，海曙历史街区改造已带动区域内文化、商贸、旅游三大产业营业额超100亿元。

## 用时近一月 翻飞百万针 一社区50多位居民绣旗贺国庆



本报讯（记者沈孙晖 通讯员许兴蕾）“终于完成了！”9月30日上午，随着大五角星最后一针的完成，鄞州中河街道东城社区的活动室里传出一阵欢呼声。该社区50多位居民耗时近一个月，为共和国献上了一件特殊“生日贺礼”：五星红旗十字绣。

据了解，这面国旗长125厘米，宽85厘米，有26.5万多个绣点，需绣100多万针。每一针的背后，饱含着大家对共和国的一片深情……

绣一面国旗，这个想法来源于该社区两位与共和国同岁的老人。“9月3日看完阅兵式后，她们向社区提议绣一面五星红旗，祝贺共和国成立66周年。社区对此非常支持，立即动员大家参与。”社区工作人员告诉记者，有50多位居民积极响应，其中党员占了近三成。

9月初，大家开工了。

居民唐雪珍和韩金梅每天来社区活动室绣几个小时。她们说：“我们与共和国同岁，一针一线都是我们的一片心意！”66岁的朱彩芳阿姨眼睛不好不能绣，就在旁边帮忙穿线、理线……

社区两名年轻妈妈郑洁和陈奕伶，有一定的刺绣功底，只见针线在她们的指间飞舞。她们不但白天来社区活动室绣，晚上还经常带回家赶工。两人的食指上留下了几十个针眼。不过，家人对此非常支持，帮忙穿线、理线，整布，有时“手痒”也绣上几针。在两人的影响下，连上幼儿园的子女现在绣起来也有模有样。郑洁笑着说：“绣国旗很有意义，祝福祖国繁荣昌盛，明天更美好！”

党员陈继凤一度天天到社区活动室绣国旗，前段时间，脚伤让她无法行走，但心里一直惦记这事，特地打电话到社区，希望把未完工的国旗送到她家，让她在家里继续绣；党员王晓萍和孙敏莉是上班族，她们利用周末时间，来参加此次活动。

活动室管理员徐小飞是此次绣国旗时间最长的“幸运儿”。她利用“职务之便”全程参与，最后一针也是她收尾的。



居民在绣国旗。（许兴蕾 摄）

（许兴蕾 摄）

## 国庆日 我们漫步，我们驻足



昨天，古色古香的南塘老街人头攒动，游客如潮。天公虽不作美，但是游客热情不减。（周建平 李岩宏 摄）



昨天下午，在象山影视城校场内，民间达人正在向观众展示技艺。当天，象山影视城首届民间绝活挑战赛拉开帷幕。（张陆汕 徐能 摄）

## 宁波公共巨灾保险成救灾“稳定器”

截至昨日16时，各保险公司已接到报案8.45万户，报损金额5073万元

本报讯（记者杨绪忠 通讯员叶开放）巨灾保险正成为甬城防灾减灾的稳定器。昨天下午，宁波保监局发布消息：截至昨日16时，宁波各保险公司共接到公共巨灾保险报案8.45万户，涉及343个村庄（社区），报损金额5073万元，远超3800万元的保费。

除公共巨灾保险外，宁波保险业接到“杜鹃”台风有关报案件数1.6万件，报损金额3.6亿元，其中，车险报案件数9566件，报损金额7761万元，企财险报案件数1665件，报损金额2.2亿元。

灾情发生后，保险业迅速启动应急预案，各保险机构集中人力物力，全力打

好理赔服务攻坚战。保险行业广大员工响应号召，主动取消休假安排，赶赴理赔第一线。截至昨日17时，保险业累计派出查勘理赔小组400余个，派遣理赔人员近3000人次，查勘车辆2600余辆次。

此次巨灾理赔涉及全市11个县（市）区，受灾分布广，从初步报案情况来看，鄞

州、镇海、江北、奉化四地居民房屋进水较为严重，占报案总数的90%。目前，巨灾保险指挥中心已派员进驻100余个乡镇街道进行查勘，完成一个村即公示一个村，确保理赔的公平公正。对于部分受淹严重，人员难以进入的地区，已经组织落实查勘人员，待水位下降后立即进村查勘。

但全市各主要河网水位仍处于高位，其中姚江流域水位2.3—2.4米，鄞东南河网水位2.1—2.6米，鄞西河网水位2.6米，镇海河网水位2.0米。后涨、五乡、姜山、杨木碶闸上、澄浪堰闸上、江北内河、慈城、小港、西坞、丈亭等30个站超过警戒水位，主要分布在余姚、慈溪和姚江流域。姚江大闸水位为2.28米，相对蓄水量为6582万立方米。

昨天三江口最高潮位均在警戒水位以下，第一高潮出现在1时40分，潮位2.32米，第一低潮出现在9时，潮位1.87米，第二高潮出现在14时10分，潮位2.29米。

## 今起三日天气晴好

本报讯（记者王博 通讯员虞南）昨天是国庆小长假的第一天，不过天气并不太作美，有雨相伴。

今天起到4日都是好天气，不过这三

天早晚气温较低。其中，2日，晴，气温16℃到25℃；3日，晴，气温15℃到26℃；4日，晴转多云，气温18℃到25℃；5日到6日，宁波可能有弱降水；7日，天气不错。

